潮平風正揚帆挺進 東方之珠光芒更燦

中華人民共和國昨日迎來76周年華誕,舉國同慶, 香江沸騰。特區行政長官李家超在國慶酒會致辭指 出,特區政府會主動對接國家發展戰略,發揮「一國 兩制」下香港的獨特優勢,着力做好統籌安全與發 展、發展經濟改善民生及落實施政報告政策理念三方 面工作。這不僅是特區政府施政的清晰藍圖,更是對 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在 國慶招待會重要講話的堅實回應,展現了香港與國家 同心同行、共創未來的堅定決心。香港正站在邁向由 治及興的關鍵節點,在國家的堅定支持下,香港社會 各界定將團結一致、改革創新,建設更美好香港,讓 東方之珠綻放更耀目光芒!

習近平主席前日(9月30日)在慶祝中華人民共和國 成立76周年招待會發表的重要講話中強調,「新征程 上,我們要堅定不移貫徹『一國兩制』方針,支持港澳 更好融入國家發展大局,更好發展經濟、改善民生。」

李家超昨日在致辭中指出,改善民生是其施政的最終 目標,並闡釋了經濟發展與民生改善的聯動效應,提到 部分行業如金融、貿易等會較快獲得紅利,一些行業則 可能較間接受益,但紅利最終會遍及整個社會,讓大家 共享發展成果。特區政府會透過政策大力疏通紅利轉化 的樽頸,縮短效益實現的時間,讓市民更快、更多地受 益於經濟發展成果。這不僅呼應了習近平主席在重要講 話中強調要「更好發展經濟、改善民生」,更體現了特 區政府以民為本、高瞻遠矚的施政理念

自現屆特區政府上任以來,香港不同領域範疇的表 現均耀眼奪目,世界排名穩步提升。在經濟發展方 面,香港國際金融中心地位穩步提升,連續兩年位居 全球第三,新股上市集資額重奪世界第一,香港整體 競爭力上升四位至世界第三,家庭收入中位數三年間 上升11%……這些實實在在的數據印證了經濟蓬勃帶來 的廣泛紅利。

在施政報告中,李家超提出房屋、安老、醫療等方

面的一系列改革舉措,以至特區政府在國慶期間推出 的公共交通免费、戲院半價等惠民措施,都讓市民能 在短、中、長期的不同時間點內,更快、更多地受益 於經濟發展成果;北部都會區的加速建設,不僅是香港 經濟的新引擎,更將創造大量職位,提升人員收入,通 過產業多元發展帶動社會整體繁榮,實現共享發展成果 的目標。這些措施不僅展現了特區政府改革創新的決 心,更反映出其心繫民生、發揮優勢、同創未來的大局 觀、全局觀與前瞻性。

與此同時,李家超指出,要落實好施政報告的政策 和理念,特區政府正爲此目標積極進取、務實有爲, 值得社會充分肯定。例如,新一份施政報告提出設立 由李家超擔任主席的「北部都會區發展委員會」,已 於施政報告發表後一個多星期內召開首個工作會議, 聚焦討論和指導三個工作組的未來工作方向和策略, 時不我待的施政效率可見一斑。

不難想見,施政報告將持續轉化爲香港社會方方面 面的具體成果。在提升治理效能方面,「部門首長責 任制」的建立將進一步理順政府運作,提升執行力。 在推動創科發展方面,全力普及人工智能廣泛應用, 北都大學城的規劃建設將突破傳統模式,實現教育與 產業協同發展,吸引世界頂尖學者和優秀學生來港, 助力香港建設國際教育樞紐與國際創科中心。在融入 國家發展大局方面,「內地企業出海專班」,主動招 攬内地企業利用香港平台「出海」,深化國際交往合 作,充分發揮香港「内聯外通」的獨特優勢,扮演好 「超級聯繫人」與「超級增值人」的角色。

「潮平兩岸闊,風正一帆懸。」 當今世界百年未有 之大變局正加速演進,香港正處於經濟轉型升級攻堅 時期,在國家的堅強領導和堅定支持下,香港正以前 所未有的決心和行動,迎接挑戰,把握機遇,在國家 新征程中找準定位,發揮優勢,服務國家所需,書寫 更加璀璨的香江傳奇。

市民同歡慶國慶 市道繁榮丁財旺

昨日是内地國慶中秋黃金周第一 日,亦是香港的公衆假期。近年的 國慶黃金周對香港而言,早已不單 是内地旅客南下消費的「黃金檔 期」,更逐漸演變為全港市民與國 家同歡、普天同慶的重要節日。特 區政府聯同社會各界精心策劃一系 列慶祝活動和惠民優惠,從飲食、 娱樂到交通、文康,全方位營告出 熱烈歡騰的節日氛圍,點燃了本地 消費的熱情,更深刻體現了香港社 會大衆日益增強的國家認同與歸屬 感。

文

匯

評

₹

2

 \bigcirc

ш

Ш

ш

今年國慶,餐飲業界動員約 3,000 間食肆,齊齊推出折扣優 惠,其中不少提供全日七折的堂食 優惠。一些參與活動的餐廳,早上 7時多已大排長龍,有市民長時間 輪候仍樂此不疲。更值得欣喜的 是,業界觀察到,今年不單本地家 庭客湧現,旅客數量亦有所增加。 國慶優惠已「慢慢成為一種盛 事」,遊客與本地消費者反應同樣 熱烈,顯示國慶的各項活動正逐步 建立品牌效應,成為香港節慶文化 的一部分。

爲鼓勵市民走出家門,康文署開 放羽毛球場、網球場及泳池免費使 用,多間博物館與濕地公園亦免費 入場,實行文化與休閒的結合,讓 家庭有更多選擇共度天倫。國慶日 戲票半價,影院售票處排起長龍 交通優惠方面,天星小輪、新渡輪

多條航線及電車在國慶日「任搭」, 九巴、城巴等亦提供小童優惠,港鐵 更送出76,000張電子車票。這些看似 微小的安排,正正讓市民與遊客以更 輕鬆、自在的方式,擁抱這座城市的 節日氣息。

商業機構亦積極參與,將節日氛 圍推向高潮。觀塘apm設置港風市 集與打卡裝置,憑證件數字「7」、 「6」即可換領禮包,半日内全數派 罄;信和集團旗下商場推出巨型扭 蛋機,免費贈送逾萬份禮品,午間 已人潮湧動。這些創意活動不僅刺 激消費,更凝聚社區情感,讓慶祝 國慶成爲一種集體記憶與文化儀

當市民因為七折飲食而笑逐顏開, 當孩子因半價電影而雀躍不已,當一 家人乘坐免費渡輪輕拂着維港海風, 國慶不再是遙遠、抽象的國家符號, 而是融入日常、觸手可及的歡樂時 刻。港人那份對城市的歸屬感與對國 家的認同,便在無形中滋長。這不僅 是經濟的復甦信號,更是社會凝聚力 的彰顯。在這樣的節日氛圍中,我們 看到了香港與內地更加緊密的聯繫, 也看到了香港社會積極向上、團結一 心的精神風貌。隨着此類惠民慶典制 度化、常態化, 並持續提升服務質 素,必能進一步鞏固香港作為中外文 化交匯點的獨特魅力,讓「同慶國 慶」成為全港市民與旅客的共同節 日。

特區官員發帖賀國慶 香江與相國同心同行

「十五五」開局年對接國家戰略 實現融合發展大局

在迎來中華人民共和國成立76周年 的大日子,香港特區政府多位司局長 昨日在社交平台發帖文,分享國慶感 悟。大家表示,今年是國家[十五五] 規劃謀篇布局之年,香港必將與祖國 同心同行,更好融入國家發展大局 在國家強大後盾的支持下,加上「一 國兩制」賦予的獨特優勢,將為香港 帶來更多機遇,創造更大發展動能。 特區政府會繼續把握好國家發展的龐 大機遇,將這些機遇轉化為推動香港 社會經濟前進的強大動能,貢獻國 家,繁榮香港。

●香港文匯報記者 康敬

十二 區行政長官李家超早前發表任內第四 十二 份施政報告,以「深化改革 心繫民 生 發揮優勢 同創未來 | 為主題,描書 「拚經濟 謀發展 惠民生」的藍圖進程, 對香港主動對接國家戰略、實現突破新局面 做出策略部署。

陳國基:抓準港定位優勢

政務司司長陳國基認為,要落實好施政報 告的藍圖和部署,就要抓緊幾個關鍵點:

一是深刻認識國家發展戰略。今年是國家 「十四五」規劃的收官之年,更是「十五五」規 劃謀篇布局之年,對未來五年乃至更長階段 的國家發展戰略,我們要有更加深入細緻的 了解,才能知道機遇所在,主動去擁抱機 遇、對接機遇。

二是準確把握香港定位優勢。香港在「一 國兩制」下的重要獨特優勢,就是「引進 來、走出去」,在新的國際格局和貿易秩序 重塑的大背景下,香港可以在國家和內地企 業「走出去」方面,發揮更大的橋樑和服務 功能。

三是深化改革提升融入動能。施政報告 把加快北部都會區發展作為重中之重,是 抓住了香港融入國家發展大局、加快粵港 澳大灣區融合發展的關鍵。為了讓北都盡 快發揮對接國家戰略、實現粵港澳融合發 展的平台功能,行政長官會親自統領「北 都發展委員會」,並下設三個工作組,從 簡化行政程序、拆牆鬆綁,到研究訂立專 屬法律,再到研究制訂專屬政策包,以推 動產業發展和革新,更有對人工智能 (AI) 和數據產業、生命健康科技產業、 新能源產業的宏觀規劃,香港深化改革的







娟、運輸及物流局局長陳美寶、文化體育及旅遊局局長羅淑佩、特首辦主任葉文娟都 同時穿着華服參與國慶升旗儀式及酒會。原來,這些服裝皆出自本地青年之手,由 香港知專設計學院時裝及形象設計學系高級文憑師生團隊設計。

●文:香港文匯報記者 康敬、圖:何永賢 Fb 圖片

步伐相信會更快更穩。

四是創新管治打造有為政府。融入國家發 展大局,既要靠高效市場的企業自主作為, 更有賴有為政府的規劃、布局、推動和協 助。施政報告圍繞強化政府管治,提出了一 系列創新制度安排,包括建立「部門首長責 任制」、強化公務員評核機制、成立「AI 效能提升組」等,以更加有為的創新管治為 融入國家發展大局賦能。

陳國基強調,中共二十屆四中全會將於10 月20日至23日在北京舉行,會議將研究關於 制定「十五五」規劃的建議。特區政府會繼續 把握好國家發展的龐大機遇,將這些機遇轉 化為推動香港社會經濟前進的強大動能,貢 獻國家,繁榮香港。

陳茂波:國家繁榮 人人自豪

財政司司長陳茂波表示,國家經濟穩定發 展、科技創新不斷突破、軍事及綜合實力持 續提升,這欣欣向榮的發展與進步,令每一 位中國人都感到自豪。世界格局紛繁複雜, 國家展現出戰略定力與韌力,不論是推動全 球治理或是綠色發展,都肩負起大國的擔 當,在國際上廣受尊重。在強國建設、民族 偉大復興的新征程上,香港將進一步以自身 所長,服務國家所需,並取得自身的高質量 發展。

財政司副司長黃偉綸表示,特區政府會主 動對接國家發展戰略,發揮「一國兩制」下 香港的獨特優勢;統籌好安全和發展,以高 水平安全護航高質量發展;發展經濟,改善 民生;落實好施政報告的政策和理念,深化 改革、心繫民生、發揮優勢、同創未來。最 後,我祝願祖國繁榮昌盛,人民幸福安康。

政制及內地事務局局長曾國衞:

在「一國兩制」的獨特優勢下,特區必定會積極融入 續 國家發展大局,主動對接粵港澳大灣區建設等重大國 家戰略,充分發揮好內聯外通的獨特優勢和「出海」平 台作用。我們更會擔當好「超級聯繫人」和「超級增 值人」的重要角色,在不斷增強自身發展動能的同 民 時,更要助力國家的高質量發展和高水平對外開放。

在這意義非凡的日子裏,讓我們共同熱烈慶賀中華 ★ 人民共和國成立76周年,祝願祖國繁榮昌盛、人民幸福安康!

環境及生態局:

福

香港正邁向由治及興的關鍵時刻,在中央政府的領 導下,香港必將與祖國同心同行,更好發揮「背靠祖 國、聯通世界」的獨特優勢,更好融入國家發展大局, **女子** 共同開創更美好未來,為實現中華民族偉大復興努力 奮鬥。

商務及經濟發展局局長丘應樺:

在國家強大後盾的支持下,加上「一國兩制」賦予的 獨特優勢,將為香港帶來更多機遇,創造更大發展動 能。香港作為「超級聯繫人」和「超級增值人」,會做好 海專班」,為「出海」企業制訂多元方案以拓展海外 市場,既為經濟注入新動力,進一步提升香港作為國 際貿易中心的地位,亦發揮香港所長,為內地企業走 向國際市場貢獻所需,共同應對全球經貿格局的轉 變,以及地緣政治帶來的挑戰。

蒙,以及地緣政冶帶來的挑單 醫務衞生局局長盧寵茂:

站在新的歷史起點,香港正面臨前所未有的發展機 遇,局方將繼續充分發揮[一國兩制]制度優勢,擔當 內聯外通的橋樑,展現香港作為窗口的重要角色。我 們將加快發展香港成為國際醫療創新樞紐,深化粵港。 澳大灣區臨床試驗及跨境醫療協作、積極推進香港採 納《國際標準》評審認證計劃、助力國家胸痛中心認 證、卒中中心標準成為國際標準,並致力發展香港成

為中醫及中藥走向世界的橋頭堡。在醫療衞生領域,香港作為 「超級聯繫人」,也會為人類健康和醫療衞生事業貢獻中國智慧 和中國方案。

房屋局局長何永賢:

國家愈來愈富強昌盛,作為國民更有獲得感、幸福感和安全 感,而國家未來的發展,也是人人有責。我們會在行政長官領 導下,主動對接國家發展戰略,發揮[一國兩制]下香港的獨特 優勢,為香港市民的民生福祉努力,也為國家的發展作出貢 獻。

公務員事務局局長楊何蓓茵:

76年來,國家堅持以人民為中心,共享改革發展成果;國家 堅持走和平發展道路,努力促進世界和平安寧和人類共同進 步。在新時代新征程上,香港特別行政區的公務員會繼續以盡 忠竭誠、敢於改革及創新的精神,服務市民,建設香港社會, 貢獻國家。

教育局局長蔡若蓮:

新中國成立76年以來,全國各民族民心相通、堅毅奮進,推 動國家從小康走向富強。目前,國家在經濟、科技、文化等多 個領域取得舉世矚目的成就,以中國式現代化全面推進強國建 設。身為中華兒女,我們感到無比的驕傲和自豪。

創新科技及工業局局長孫東:

國家是香港的最堅強後盾,在中央全力支持下,香港正全速 發展成為國際創新科技中心。我們積極建構以「三大創科園 區」和「五大研發機構」為骨幹的創料體系,透過「政、產、 學、研、投」高效協作,推動上中下游協同發展。我們將持續 推動研發,拓展新田科技城、沙嶺等創科土地,推進河套香港 園區建設,加速新型工業化進程。正如行政長官所説,經濟發 展和民生改善的紅利相互連結,有聯動效應。我們全力以赴拚 經濟、謀發展、搞建設,抓緊落實施政報告提出的各項創科措 施,推動香港經濟高質量發展,讓發展紅利遍及整個社會,與 大家共享發展成果,做到科技惠民。